

Curtea Supremă de Justiție

Î N C H E I E R E

16 iulie 2024

mun. Chișinău

Completul de judecată a Curții Supreme de Justiție în componența:
Președinte – Stella Bleșceaga
Judecători – Ghenadie Eremciuc și Vladislav Gribincea

soluționând, în lipsa părților, sesizarea Judecătoriei Ungheni, sediul Central, privind conflictul negativ de competență declanșat între Judecătoria Ungheni și Judecătoria Chișinău la examinarea cauzei penale de învinuire a lui Dușamov Azamat în comiterea infracțiunii prevăzute de art. 217¹ alin. (3) lit. f) Cod penal,

A C O N S T A T A T:

1. La 28 iulie 2023, Judecătoria Chișinău (sediul Buiucani) a fost sesizată cu examinarea cauzei penale de învinuire a lui Dușamov Azamat în săvârșirea infracțiunii prevăzute de art. 217¹ alin. (3) lit. f) Cod penal.

2. La 19 iunie 2024, Judecătoria Chișinău (sediul Buiucani) și-a declinat competența de la examinarea prezentei cauzei în favoarea Judecătoriei Ungheni.

S-a invocat prevederile art. 40 alin.(1) Cod de procedură penală menționând că infracțiunea încriminată inculpatului este una formală, fiind comisă conform versiunii organului de urmărire penală pe teritoriul raionului Nisporeni. Prin urmare, competentă să judece prezenta cauză penală este Judecătoria Ungheni.

3. Judecătoria Ungheni, sediul Central, prin încheierea din 01 iulie 2024, și-a declinat competența la judecarea cauzei și a ridicat un conflict negativ de competență. Judecătoria Ungheni a reținut că Dușamov Azamat se învinuiește că, la 05 aprilie 2021, aflându-se în mun. Chișinău, str. Negruzzi 7, a înstrăinat către investigatorul sub acoperire substanțe stupefiante. Ulterior au fost efectuate percheziții în automobilul și la domiciliul acestuia în or. Nisporeni. Din ambele locuri au fost ridicate substanțe stupefiante. Prin urmare, infracțiunea de care se învinuiește Dușamov Azamat a fost curmată în mun. Chișinău, iar competentă să

judece cauză penală este Judecătoria Chișinău.

4. Soluționând conflictul de competență, completul de judecată al Curții Supreme de Justiție reține următoarele.

5. Conform art.39 pct. 4) Cod de procedură penală, Curtea Supremă de Justiție soluționează conflictele de competență în cazurile stabilite de lege. Potrivit art.45 alin. (1) Cod de procedură penală, când două sau mai multe instanțe își declină competența (conflict negativ de competență), conflictul se soluționează de instanța ierarhic superioară comună.

6. Curtea Supremă de Justiție notează că conflictul negativ de competență s-a iscat între două instanțe de fond, care, începând cu 27 iunie 2024, se află în jurisdicția diferitor curți de apel. Soluționarea acestuia ține de competența Curții Supreme de Justiție.

7. În conformitate cu prevederilor art. 40 alin. (1) Cod de procedură penală, cauza penală se judecă de instanța în raza teritorială a căreia a fost săvârșită infracțiunea. Dacă infracțiunea este continuă sau prelungită, cauza se judecă de instanța în raza teritorială a căreia s-a consumat ori a fost curmată infracțiunea.

8. Din actele dosarului rezultă că Dușamov Azamat este învinuit de comiterea infracțiunii prevăzute de art. 217¹ alin. (3) lit. f) Cod penal. El este acuzat că, deținând droguri de tip marijuana în cantitate totală de 16,26 grame, pe care, la 05 aprilie 2021, aflându-se în mun. Chișinău, le-a înstrăinat către investigatorul sub acoperire. El mai este acuzat că a procurat în circumstanțe nestabilite marijuana, pe care le-a păstrat și le-a transportat cu scop de înstrăinare. La 15 aprilie 2021, în mun. Chișinău, reprezentantul organului de urmărire penală al IP Rîșcani al DP mun. Chișinău a ridicat de la el marijuana în cantitate de 1,20 grame, iar din automobilul în care se deplasa în calitate de pasager a fost ridicată marijuana în cantitate de 27,02 grame. De la domiciliul lui Dușamov Azamat din or. Nisporeni a fost ridicată marijuana în cantitate de 0,659 gr.

9. Avînd în vedere cele de mai sus, completul de judecată notează, că infracțiunea de circulație a drogurilor incriminată lui Dușamov Azamat este una de natură prelungită și prin prisma art. 30 alin. (2) din Codul penal, se consideră consumată din momentul săvârșirii ultimei acțiuni sau inacțiuni infracționale. În speță, infracțiunea a fost curmată la 15 aprilie 2021, când Dușamov Azamat a fost reținut în flagrant în mun. Chișinău.

10. Din motivele de mai sus, examinarea prezentei cauze penale este de competența judecătoriei Chișinău (sediul Buiucani). Depistarea după reținere, în cadrul percheziției, a substanțelor stupefiante la domiciliul persoanei acuzate nu este relevant pentru stabilirea competenței teritoriale. În acest caz, după cum prevede art. 40 alin. (1) Cod de procedură penală, relevant este locul consumării sau curmării infracțiunii.

11. În conformitate cu art. 45 Cod de procedură penală, completul de judecată al Curții Supreme de Justiție,

DISPUNE:

Se stabilește competența Judecătoriei Chișinău la judecarea cauzei penale de învinuire a lui Dușamov Azamat în comiterea infracțiunii prevăzute de art. 217¹ alin. (3) lit. f) Cod penal.

Încheierea este definitivă.

Președinte

Stella Bleșceaga

Judecători

Ghenadie Eremciuc

Vladislav Gribincea